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TURKGE TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirkge Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Fuzuli'ye gére ilimsiz siir olmaz. llim tahsil etmeyen kisi gergek
bir sair olamaz ve yetkin eserler veremez. Cahillerin veya yari

aydinlarin nazimla ugrasisi tanesi olmayan harmani savurma-

ya benzer.

Bu pargada alti ¢izili sézle anlatiimak istenen asagidakiler-
den hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

Amagsiz bir ugras verme

Sonug alinamayacak ise girisme
Duruluda aykiri dizeler kurma
Cok ama plansiz galisma

OzIii anlatimdan uzaklasma

Halit Ziya, Ask-1 Memnu romanini ilk olarak 1899-1900 yillarin-
da Servetiflinun dergisinde tefrika etmistir. Aradan gecen za-

manda eserin mirekkebinin kurumamasi biiyiik ustanin basa-

risindan midir, yoksa ondan sonra bdyle yetkin eserler verecek
yazarlarimizin yetismemesinden mi?
Bu pargada alti gizili s6zle anlatiimak istenenin karsit an-

lamlisi agagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) Edebiyatin saman alevlerinden biri olmak istemeyen her

geng sanatgl, gelenege sirt gevirmeyi bilmelidir.

3.

Tirk edebiyatinda Tanzimat Donemi sanatgilari, Bati edebiya-
tindaki roman ve tiyatrolari halkin daha rahat anlayabilmesi i¢in
tercime disinda bir yol aradi. Ahmet Vefik Pasa, Direktor Ali
Bey, Theodor Kasap gibi yazarlar halkimiza okuma aliskanhgi
kazandirmak igin yazilan veya terciime edilen romanlar yanin-
da tiyatro salonlarini dolduranlar igin de izlediklerini anlama-
larini kolaylastiran tiyatro calismalari yaptilar. Ozellikle Ahmet
Vefik Pasa’nin Moliere’den yaptigi adaptasyon calismalari, bu
alandaki en basarili érnekleri olusturmustur. Tanzimat Déne-
mi'nden Cumhuriyetin ilk yillarina kadar sahnelenen tiyatro
eserlerinin pek gogu bu tarz oyunlar olmustur.

Bu parcadaki alti gizili s6zciigii anlamca karsilayabilecek
bir kull
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ilerden h isinde vardir?

A) Tip, sosyal bilimler, miihendislik, hukuk, isletme, insani bi-
limler gibi pek cok alanda profesyonel geviri hizmeti sunan
kurumlar yayginlasti.

B) Bir edebi eseri biitiin estetidiyle, ironisiyle, mecaz ve kina-

yesiyle baska bir dile aktarmak miimkiin degildir.

Sanatgl, ele aldigi metni 6nce yorumlamali, sahne dilini
uzman bakis agisiyla irdelemeli daha sonra uyarlamaldir.
Tiyatro; gergeklik ile illizyon arasinda gelgitleri olan, bir
mesajl ileten, dislnsel bir siirece hakim bir metin diizeyi-
ne sahiptir.

E) Disuncelerini olgunlastirma asamasina geciren rejisorin
dikkat etmesi gereken en dnemli unsur objektif olmaktir.

I Ige degil disa 8nem veren bir gériis veya davranis tar-
zinin kendi gayesine uygun 6ge ve vasitalar kullanmasi
dogaldir.

Il. Realizmde sanatg¢ilar, dis alemin gercekligine inandik-
lari icin konularini oradan alip objeleri gercege uygun
sifatlarla tasvir eder.

Yukarida verilen Il numaral ciimleyle ilgili olarak asagida-

kilerden hangisi sdylenebilir?

B) En basaril taklitler bile siradan ama ézgiin bir eser kadar A) | climlede verilen yarginin hayata yansimas gosterilmek-
glizel ve degerli olamaz. tedir.

C) Bir sanatgl sadece etkileyici bir tslupla élimsiiz eserler B) I climledeki gériise uygun bir 6rneklendirme yapilmaktadir.
veremez, teknik ve kurgunun da kusursuz olmasi gerekir. C) |. cumledeki dustincenin olumsuz bir etkisinden bahsedil-

D) Kilasikler; her okudugunuzda ayri bir tat veren, gencligini mektedir.
ve tazeligini hig yitrmeyen eserlerdir. D) I. cimlede belirtilen sonucun nedeninden séz edilmektedir.

E) Cocuklugumda okudugum bilim kurgu romanlarinin, hayal E) | climlede ifade edilen konuyla gelisen bir gérius dile geti-
ufkumu ne kadar genislettigini tahmin bile edemezsiniz. rilmektedir.
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| Siiri inilti gibi gorenler, sairligi de bir illetin adi zanneder.

Sairin dizelerde askini anlatmasinin tek yolu, ayrilik aci-
sI gekmesidir.

1.

Siir, onulmaz derde dismis bir hastanin acili feryatlari
olamaz.

. Tikenmis bir hayatin kenarinda, bir ugurumun kiyisinda

umut olur insana siir.

Sair her olaya veya her insana farkli resimler cizse de
fircasi ve boyasi hep aynidir.
Yukaridaki numaralanmig ciimlelerden hangileri anlamca

birbirine en yakindir?

A)lve il B) I ve IV C)live IV

D) Il ve V E)IVveV

Dikenli karmakarisik bir fidanda glilin varlik mucizesini dogal
gorenler, sanatkarin maddiyati ve maneviyati arasindaki farka
hayret etmemelidir.

Asagidakilerden hangisi ciimlede anlatilan sanatkara 6r-

nek gosterilebilir?

A) Tolstoy, bir aristokrat olarak Rus halkinin gektigi sikintilara
higbir zaman duyarsiz kalmamistir.

B) Unlii yazar Dostoyevski hayata veda ettiginde borglari ne-
deniyle cenazesine haciz konulmustur.

C) Pearl Buck, son romani icin yayinevlerinden ‘hayir’ ceva-
bini aldigi giin, Nobel Edebiyat Odili’nii kazandigini 6§-
renmistir.

D) Ernest Hemingway'in pek cok roman ve hikayesinde, ma-
cerall hayatinin izlerine rastlamak mumkindar.

Halide Edip, bir bélimi Paris’te gegen Handan romanini

yazdiginda heniiz Fransa’ya ayak basmamistir.

Yazar, gdzlem gliciinden gok imgelem giiclinii kullandigi za-
man ----

Bu ciimlenin sonuna asagidakilerden hangisi getirilirse
yazarin karakter betimlemesine yonelik olumsuz bir eles-
tiri yapilmis olur?

A)
B)
C)
D)
E)

romanin bitiinliigline biyik dlglide zarar verir.
kahramanlarini idealize etmeyi yedlemis demektir.
okuru bilinglendirme hedefinden sapmis olur.

okurun kendini kahramanin yerine koymasini engeller.

roman kisilerinin gelisim gizgisini izleyemez.

(I) Araba Sevdasr'nin, Felatun Bey’le Rakim Efendinin, Sip-
sevdinin ve Kiralik Konak'in baskisileri Bati hayran tiplerdir.
(I) Batiya dykiintrler ama bunu kendi yurtlarinda kendi yurt-
taslarina karsi yaparlar. (Ill) Sodom ve Gomore romaninda bu
durum degisecek, Bati hayrani tipler, ‘is birlik¢i hainler’e do-
nusecektir. (IV) Recaizade’de, Ahmet Mithat'ta, Hiiseyin Rah-
mi'de Batili ve Bati taklitcisi roman kisileri zayif karakterli ve
edilgendir. (V) Bu yazarlar, Bati hayranlarina karsi tepkilerini
belli ki boylece gostermek istediler; Yakup Kadri ise isgalcilere
nefretini nedense onlari kiicimseyerek gostermez.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerin hangisinde kisisel
diisiincelere yer verilmigtir?
A)V B) IV C) i

D) Il )l

(1) Otuz iki yil gibi bly(ik bir zaman dilimi icinde yayimlanan dort
ciltlik ince Memed'de Yasar Kemal ayni {islubu ve roman tekni-
gini strekli kullanir. (1) Bu yillarda yazdigi diger romanlarda an-
lati bigimi degisir. (II) Anlatici ile anlatilanlar hep ayni diinyanin
insanidir: Ayni mucizelere inanirlar, diinyaya bakislari aynidir,
inanglari ve dilleri ayni... (IV) Yasar Kemal, halkin gektiklerini
dile getirmek, onlara umut olmak igin roman kurallarini hige sa-
yar. (V) Ince Memed'in klasik romanlarin aligilagelmis kaliplari

icinde yazilamayacagini cok iyi bilir.
Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerle ilgili olarak asagi-

da verilenlerden hangisi yanhstir?

A) |. cimlede bir saptama yapilmistir.

B) Il. cimlede karsilastirmaya yer verilmistir.

C) Ill. cimlede dustnce 6rneklerle desteklenmistir.

D) IV. ciimlede yargi amaciyla birlikte belirtilmistir.

E) V. climlede eserin baskalarindan Ustlin olma nedeni agik-

lanmistir.

. Bekleyis, askin en sairane ve dramatik anlarindan biridir. Ar-

zular, sevilen varliga dogru uzanir fakat sevilen varlik ortada
yoktur. Gelecek mi, gelmeyecek mi diye dustinir asik. Bekle-
yis, bize zamani kuvvetle hissettirir. Bu esnada insan bazi duy-
gulari yogun bir sekilde yasar.

Bu parcada asagida verilen ses olaylarindan hangisi yok-
tur?
A)
B)
C)
D)
E)

Unsiiz yumusamasi
Unsiiz diismesi
Unsiiz benzesmesi
Unsiiz tiremesi

Unlii daralmasi

(SOR
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12.

Asagidaki ciimlelerin hangisind

yanhstir?

alti cizili s6ziin yazimi

A) Yetistirmesi kolay ve bakimi 6zen gerektirmeyen bir mey-

ve olmakla beraber bektasi lizimi, pek gok derde devadir.

B) Bu meseleyi iki yildir temcit pilavi gibi niime koyuyordu.

C) Bizim evde annem, pek gok temizlik isinde, daha saglikh
oldugunu diislinerek arap sabunu kullanilir.

D) O giin, siyah pantolonun izerine Cingene pembesi bir
bluz giyerek davete gelmisti.

E) Bizi, Bizans oyunlariyla dize getirmek isteyenleri, daha
once de oldugu gibi, hayal kirikligina ugratacagiz.

Asagidaki climlelerin hangisinde bir yazim yanhsi vardir?

A) internet, hayatimizda 8yle 6nemli bir yere sahip ki sanki
cevrimici olmadigimizda bilgisayarin basinda olmanin an-
lami kalmiyor.

B) Olaganistii Bir Gece, seckin ve duyarsiz bir burjuvanin
degisimine tanik olacaginiz etkileyici bir Stefan Zweig
hikayesidir.

C) Diinyanin her yerinde; denizde, havada ve karada meyda-
na gelen harikulade olaylar, sadece ¢ok nadir gériildiikle-
rinden doga disi zannedilir.

D) Fizikétesi, duyularimiz ile algilayamadigimiz varlik ve
olaylarin nedenlerini ve temellerini arastiran bir felsefe ko-
ludur.

E) Felek, adeta her késebasinda yolumu kesmek igin pusuya
yatmis, beni gézliiyordu.

. Yazin(l) geceler giizeldir burada. Mehtapli(ll) los geceler degil

14.

Cumbhuriyetin ilanindan Latin harflerinin kabulline kadarki siire-
de yayimlanan sinema dergilerinin birbirinden ayirt edici 6zel-
likleri az, benzerlikleri fazladir.

Bu ciimle icin agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Baglasikliga aykiriliktan anlatim bozuklugu vardir.

B) Birden fazla zincirleme ad tamlamasi vardir.

C) Bagmmli, sirali isim cimlesidir.

D) Basit, tiremis ve birlesik yapili sézciiklere yer verilmistir.

E) Adlasmis sifatlar ek eylemin genis zaman gekimiyle yuk-

lem olmustur.

. (I) Donmek sozcuginin Turkcede cesitli anlamlari vardir:

(I) kendi ekseninde hareket etmek, geri gelmek, bir seye yo-
nelmek, sapmak, bir seye benzemek, degismek, birakilan bir
konu veya ise baslamak... (Ill) Mevleviligin esasini teskil eden
tasavvuf inancina gore Allah, yarattigi varliklarda binbir sekil-
de tecelli eder. (V) insan, bu aleme Allah’in varhigini tanimak
ve olgunlasmak icin gelir. (V) Allah’in varligindan kopan insan,
hayvan, bitki ne varsa tekrar aslina yani Allah’a doner ve boy-
lece bir ‘devir’ gerceklesir.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerle ilgili olarak asagida-

kilerden hangisi yanhstir?

A) |. cimlede isim fiil kullaniimistir.

B) Il. cimlede zarf bulunmaktadir.

C) . cimlede sifat fiil vardir.

D) V. cimlede belirtili ad tamlamasi kullaniimistir.

E) V. climlede edat bulunmaktadir.

. Ben askta higbir zaman cesur davranamadim. Cok sevdigimde

|
hep kaybetmekten korktum. Kimi sevsem ona derin bir sadakat
1l 1
hissiyle baglandim. Kendimi ise hi¢ seviimeye layik bulmadim.
v
Bu pargcada numaralanmig sézciiklerin tiirii asagidakilerin

hangisinde sirasiyla dogru olarak verilmistir?

sadece; zifiri karanlik geceler de... Manzarayi izlerken ne- I Il i v
fesiniz kesilir(Ill) soluk aldiginizi unutursunuz. Ates bocek- A) Sifat Zarf Sifat Zarf
leri(IV) oraya buraya ugusurken(V) gokyuzli o kadar giizel

gorindr Kil.. B) Zarf Edat Sifat Edat
Bu pargada numaralanmis yerlerden hangisine virgiil (,) C) Zarf Zarf Isim Zarf
getirilemez? D) Sifat Edat Isim Baglag
A)l B) Il cyl D) IV E)V E) Isim Baglag Sifat Edat

Sl ©
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17:

Asagidaki ciimlelerde alti gizili sézciiklerden hangisi gov-

deden tliremistir?

A) Sanal diinya, sonunda insanlara sanal gezinti imkanini da

sundu.
B) Yunli camagirlar yiiksek 1sida yikaninca gekmis, kisalmis.

C) Insanlarin maddi kazang elde etmek ugruna yapmayacagi
sey kalmadi.

D) Onca yolu trenle gitmek istemesini garipsedim dogrusu.

E) Satici, gozliiklerinin tizerinden bana saskin saskin bakti.

20. Onunla caddede karsilastik. isinden yeni ¢ikmisti. Yorgun-

du; benzi solmus, gozlerinin feri sonmisti. Hissediyordum ki
aklinda distlinceler sonbaharin hasta sinekleri gibi zahmetle
kimildaniyordu. Bir yerlerde oturup konusmay teklif ettim. Alis-
tigimiz bir késede, iki sade kahve alip sakin sakin konusmaya
basladik. Képikll, sicak kahve bogazindan gectikce aklinda
slirinmekten aciz sineklerin yavas yavas kanatlarini oynatma-
ya basladigini géziimle gorir gibiydim. Sohbet koyulastikca
zekasi da bir faaliyet merkezine donliismeye basladi. Aklindaki
olgtin sinekler, zamanla kudurmus birer ariya dénerken benim
Gizerime bir agirhk cokti.

Bu parganin anlatiminda asagidakilerden hangisine bas-

vurulmamistir?

18. Asagidaki ciimlelerden hangisi 6ge sayisi bakimindan di-
gerlerinden farkhdir? A). Ikilemelers
B) Oykiilemeye
A) Stoacilik; kurucusu Kibrish Zenon olan, Megara okulunun .
. L . . X C) Betimlemeye
bir kolu ve Helenistik felsefenin en énemli akimlarindan
biridiF D) Benzetmeye
B) Kendi icerisinde bircok alana dair yaklagim barindiran ve E) Karsilagtirmaya
1900l yillardan itibaren &zellikle Ikinci Diinya Savasi ve
sonrasi yiikselise gegmis bir felsefe akimi olarak karsimi-
za gikar varolusguluk.
C) Pragmatizm, tim eylem ve bilgilerin sagladigi fayda aci-
sindan degerlendiriimesi gerektigini 6ne silren hayat fel-
sefesidir.
D) Veli Kanik ile Fatma Nigar Hanim'in oglu olan Orhan Veli,
Turk siirine buy(k yenilikler getirecek Garip akiminin kuru-
cusudur.
E) Konusunu Osmanli Devleti'nin kurulus yillarindan alan,
gorndrdeki yogun' tanhi dokuslinun ‘altinda Osman Ga- 21. Turk edebiyatinin mistesna isimlerinden biriydi stiphesiz. Her
zinin ruhsal. degigim ve; dontglim:stirecini,. izZlenimc)bir 6lim vakitsizdir ama o gergekten cok erken ayrildi aramizdan.
sekilde anlatan Osmancik, tarihi bir karakter romanidir. Olamiiniin iizerinden onca zaman gegti ama mezari hala yapi-
lamadi. Mezarinin yapimi igin bir heyet olusturulmus. Ardinda
mezarinin masrafina bile yetmeyecek bir miras birakan biylk
19. Asagidakilerden hangisinde farkh birlesik ciimle yapilan Trk sairinin mezari bundan sonra yapilmasa da pekala olur.
bir arada kullanilmistir? Boyle maddi sikintilar iginde dlen sanatgilarin giirliyen beden-
lerine mermerden kdsk yapmaya kalkismaktan ne gikar? Yar-
A) Yaparak yasayarak 6grenme, birincil kaynaklar igerisinde dimla, sadakayla dikecegimiz iki tag, onun tung lisaniyla ¢in gin
gergeklestirilmelidir. éten glir sesli mezarindan daha saglam ve giizel mi olacak?
B) Ogretmen kisilik gelisimine yardim eder, 6grenci kendi de- Bu pargada bahsedilen sanat igin gidakilerden
gerler sistemini olusturur. hangisi sbylenebilir?
C) Atalarimiz bosuna “Yanlis hesap Bagdat'tan déner.” de- i . -
. A) Hayattayken gerekli saygiyl gérmedigi
memis.
B) Uretkenlikten cok kaliteye énem verdigi
D) Basarmak isteyen her insan, kendini “Bunu yapabilirim.”
diye motive etmelidir. C) Ardinda ¢ok sayida degerli eser biraktigi
E) Gergek sadece bilimsel yontemle degil, sezgiyle de elde D) Dili kullanmadaki ustahigiyla dlimsiizlestigi
edilir. E) Paraya higbir zaman 6nem vermedigi
7\sw
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22.

23.

Su anda ne yapiyorsunuz? Su anda ugrastiginiz sorun nedir?
Su anda hangi distlincelerin temellerini atiyorsunuz? Su anda
zihninizde ayrintisini belirlemeye calistiginiz projeniz nedir?
Onemli olan bu sorulara verecek cevaplar bulmanizdir. Yasa-
diklarinizi kafanizda alip vermeniz veya tasarilariniz hayati
ziyan etmekten baska bir sey degildir. Bu sekilde kendinizi pis-
manliklardan, endise ve kaygilardan kurtaramazsiniz. Aradan
yillar gecer ama doniip arkaniza baktiginizda bir arpa boyu yol
almadiginizi gorirsiniz. Yasadiklarimizi degistiremeyiz, bizi
nelerin bekledigini de bilemeyiz. Gergekte hayatin ne kadar
kisa oldugunu fark etsek o kisacik anlarin bile tadini ¢cikarmak
icin daha tasarruflu ve coskulu bir mir yasayabiliriz.

Bu parcada asil anlatiimak istenen asagidakilerden han-
gisidir?

A) Gecmisin pismanliklari gelecege endise ve kaygi ile bak-

mamiza sebep oluyor.

B) Gelecekte neler yasayabilecegimizin endisesi, simdiki ha-
yatimizin tadini kagirmaktadir.

C) Gelecekteki planlarimizi gergeklestirmek icin simdiden ha-
rekete gegmeliyiz.

D) Gecmis ve gelecede takiimadan simdiki zamani en verimli
sekilde yasamaliyiz.

E) Kafamizdaki sorulara cevap bulamadan huzurlu bir hayat

yasayamayiz.

Pedagoji biliminin gelisim seyrine bakildiginda toplumlarin go-
cuga dair bakis agisindaki degisimlerin bire bir modellenerek
yol alindig gortlir. Zamanin ve kiiltiirel bakis acilarinin gocuk
algisini da sekillendirdigi ve gocuk egitim bigimlerine yansidigi
fark edilir. Nasil ki toplumsal déniisiim, hisseden bir kalpten
distnen bir akla dogru evrildiyse gocuk egitimi ve algisi da his-
setmekten akil etmeye dogru degisen bir siiregle gikar karsimi-
za. Anne baba tavirlari, cocugun élen kusu igin taziyeye giden
bir hissedisten, 6len kusun yerine yenisini almayi teklif eden bir
akil edise dogru degisir. Akilla ¢éziime ulasacagini disiinme-
nin, kalbi melekeleri korelttigi fark edilmeden her adimda akla
danigma garabetinde bulunulur. Bu ylzdendir ki cocuklarinin
kalbini degil aklini besler buglinin ebeveynleri.

Bu pargada giinlimiiz cocuk egitimi ile ilgili vurgulanan

diisiince asagidakilerden hangisidir?

A) Buginki cocuk egitimini, yillarin birikimi ve farkli kilttrlerin

bakis acilarinin zamanla degisen gocuk algisi belirlemistir.
B) Toplumlarda zaman icinde yasanan dénisiim, gocuk ye-
tistirme konusuna da aynen yansimistir

Cagimizda aklin liderligi ve bilimsel yaklasim, her alanda
oldugu gibi pedagojide de kilavuz durumundadir.
Hissetmeyip ¢cézlmler treten akli, gocuk egitiminde basat
o6ge gormek gok yanlis bir pedagojik yaklasimdir.
Gunumuzdeki teknolojik ve bilimsel gelismeler, anne ba-
balarin ¢ocuklara yaklasimina da yon vermektedir.

24,

25.

Konusmak, mal satmak veya duyuru yapmak gibidir. Bir sey
satmak istenirse isin ehli satici, hemen mali hakkinda s6z
sdylemez. Once miisteriden yahut iki tarafi da ilgilendiren bir
yerden bahis acar. Misterinin diistincesini cabuk ve kolaylik-
la kavramaya bakar. Misterinin goriisiine saygiyla karsi ¢ikip
dikkati Gzerine ceker. Cunkl en goze carpan sey; malla degil,
musteriyle ilgilidir. Yani satis icin asil olan, 6nce musterinin is-
tegini cezbetmektir. Savas sonrasi yikilan Almanya’yl ayaga
kaldirmak isteyen hiikiimet, baskentte bir cadde insa eder ve
oradaki diikkanlarda liiks mallar sergilenir. Ta ki insanlar, onla-
ra heveslenip almak igin daha gok caligsin. insanlarin bir ya-
sama sebebi olsun. Ama onlari oraya ¢ekmek icin de o mallar-
dan daha gz alici vitrinler kurarlar. lyi bir duyuru da tamamen
boyledir. Goze carpan bir satir, malin sergilendigi vitrin gibidir.

Pargaya gore iyi bir konugmada olmasi gereken ilk 6zellik
asagidakilerden hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

Dinleyiciye asina bir konu Ulizerinde durmak
Dinleyicilerin ilgi ve dikkatini cekmek

Gosterisli, sloganvari sdylemlerde bulunmak

Ne soylediginden ¢ok nasil sdyledigine dikkat etmek

Dinleyicilerin goriisiine saygiyla karsi ¢ikmak

Geng bir sanatginin kendi yeteneklerine rehber olamayacak
buylk bir sanatgiy! takip ve taklide ¢alismasi, onu higbir yere
g6tirmeyecektir. Bu hata, yazin hayatina yeni baslayan birgok
geng sanatginin zamanla cesaretini kirarak onlari basarisizliga
surlkler. Atin 6niine et, aslanin 6niine ot konulmayacagini biliriz.
Insanlik tarihinde her ikisi de toplumlarda hayranlik uyandiran bu
asil canlilari boyle besleyemezsiniz. Geng bir yetenek de yanlis
kaynaklardan beslenirse gtin yuzine gikmadan yok olan degerli
bir cevher gibi olacaktir. Ustelik dogru kilavuzu bulmak da yeterli
degildir. Clnkl zamanla onun izinden ve golgesinden ¢ikip ken-
dini bulmasi ve ortaya koymasi gerekecektir.

Pargaya gore yazar, geng sanatcilara asagidakilerden han-

gisini tavsiye etmektedir?

A) Sizi fark edip anlayacak derecede mahir bir sanatcinin

rehberliginde yazin hayatiniza baslamaniz gerekir.
B) Size rehber olacak sanatgl, sizi etkilemek yerine dogrudan
kendinizi bulmaniza yardimci olmalidir.
Sonu 6zgulnluglinize cikacak, kabiliyet ve kapasitenize
uygun bir ustanin rehberlik ettigi yolu bulmalisiniz.
Gegcmiste veya ¢aginizda begendiginiz her sanatc¢inin gol-
gesinde, bir 6mir boyu var olmaniz mimkun degildir.
E) Gelecek nesillerin de okudugu bir yazar olmak istiyorsaniz
konu ve Uslup olarak eserlerinize kendi sesinizi solugunu-

zu sindirmelisiniz.

®
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insanlar daima bir grubun parcasi, liyesi olmak isterler. Bir grup
Uyesi olarak birtakim ihtiyaglari, diger herhangi bir sekilden
daha kolay ve muntazam karsilayabilirler. Her ne kadar bir kisi
bir gruba katildigi zaman elde etmek istedigi seyin ne oldugunu
her zaman kesin olarak bilemezse de bdyle hareket etmesinin
bir ya da karmasik bir¢ok nedeni olabilir. Hatta bu nedenler
kisinin kendi ifade ettiklerinden ¢ok daha baska da olabilir. Kisi
bu nedenleri ya bilmemektedir ya da ifade etmek istediklerini
tam bir acikhiga kavusturamamaktadir.

Bu parca asagidaki sorulardan hangisine karsilik verilmis

bir cevap olabilir?

A) Ihtiyaglarimizi nigin oldugundan farkli ifade ederiz?
B) Birey ve grup lyesi olmanin farki nedir?

C) Grup uyeleri, gruba katilma nedenini nigin gizler?
D) insanlar bir gruba nigin katilir?

E) Insan tek basina kendine yetemez mi?

Besir Ayvazoglu, Yahya Kemal'i anlattigi Bozgunda Fetih
Riiyasi adl biyografik romaninda, sairin Fransa’da yazmaya
basladigi A¢tk Deniz siirini on iki yil sonra Bursa’da tamamla-
masini soyle anlatiyor: “...aksam yemeginden sonra odasina
kapanarak Anadolu ve Rumeli'deki biiyik maceramizi kendi
sahsi macerasiyla birlestirerek anlatmaya calistigi sonsuzluk
siirinin yarim kalmis misralari arasina daldi. Bu siirin ilk misra-
larini yazdigi giinden bugtine on iki yil gecmisti. Mithis ve her
saniyesi dopdolu, dagdagali bir on iki yil... Yazdiklarini gézden
gegirdi. Oylesine doluydu ki bu gece bu siir bitmeliydi. Sabaha
kadar yazdi, misralarda bos biraktigi yerleri doldurdu, bozdu,
karaladi, ekledi, yeniden yazdi. Bitiin yazdiklarini defalarca
temize gecti, yirtti, dislerini sikti, terledi, Gzlldu, agladi. Bitkin
bir halde yatagina uzandiginda masasinda, birkag yil énce ‘in-
kiraz’ adini verdigi siir, A¢cik Deniz adiyla tamamlanmis olarak
okunmay bekliyordu.” Bu siir, ilk defa Tavus dergisinde Nisan
1925'te yayimlandi. On yil sonra ikinci defa yayimlanirken
altina “Ustadin on bes yilda yazdigi Acik Deniz manzumesi”
seklinde bir not disllmisti. Bu ikinci basimda sair, “Durdur-
maz anladim bunu hicbir glizel kiy1” misrasindaki “Durdurmaz”
kelimesini “Dindirmez” olarak degistirmis ve siirin tamamlanma
suresi, bu degisiklikle yirmi bes yila cikmisti.

Pargada Yahya Kemal’in hangi yoniine vurgu yapilmistir?

A) Turk siir geleneginden ustaca yararlanmasina
B) Siire daima yeni bir soluk getirme cabasina
C) Siiri yasamin asli unsuru olarak gérmesine
D) Siir s6zlugiindeki kuyumcu hassasiyetine

E) Siirde 6zgunligu yakalama tutkusuna

28. Omriimde tek istedigim sey sair olmakti. Cocuklugumda siirler

yazdim. Sonra sirekli olarak kendi dilimde ve yabanci dillerde
biiyiik sairleri okudum. lyi siirin ne oldugunu gengken 6grendi-
gim icin on alti on yedi yasima gelince siirlerimin metelik etme-
digini anladim. “Bende is yok."dedim kendi kendime. Devam
edecegime, daha iyi siirler yazmaya ugrasacagima vazgectim.
Bu vazgecis bir yenilgiydi. Dinyanin en giicli sanati olan siir
yazma ugrasisindan, siir yazarken cekilen acilardan bir kagis-
1. Glnkl -Rimbaud bir yana- diinyanin en blyuk sairleri bile,
yirmi bes yasinda 6len Keats bile, yirmisinden 6nce iyi siir
yazamamiglardi. Bunu da biliyordum ama direnmek yigitligini
gosteremedim.

Bu parcadan asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) lyi siir yazmak belli bir olgunluk gerektirir.

B) Cok calisarak iyi siir yazamazsiniz, bu dogustan gelen bir
yetenektir.

C) Gergek bir sair olmak igin 6nce yerli, yabanci biitiin blylik
sairleri okumak gerekir.

D) Gergek sairler, siirlerinde yasadiklari blyulk acilari islemis-
tir.

E) Siir yazmak isteyip yazamayanlar, kolayca vazgecebiliyor

bu ugrastan.

29. Hayat, glinimiizde her zamankinden daha hizli akiyor (1). Bas-

ta kendi yiiregimiz olmak lizere her seyi iskaliyoruz bdylece
(I1). Ayakta yiyor, ayakta igiyor, hizla bir yerlerden bir yerlere
gidiyoruz, ha bire kosturuyoruz (Ill). Birbirimizi dinlemeye ve
anlamaya vaktimiz olmadig gibi hayati kavramaya da vaktimiz

kalmiyor (1V). O kadar ki yetisebilmek icin adeta kosuyoruz (V).

Yukarida verilen pargcada numaral ciimlelerden hangi ikisi

yer degistirirse anlam akisi ve biitiinligii saglanmis olur?

Aylvell B) Il ve IV C)liveV

D) Il ve IV E)IVveV

GorayKlKOK
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30. UNESCO'ya gore bugln yeryuiziinde var olan 6000 civarinda-

3.

ki dilin yaklasik yarisi 6lmek tzere. Dinya nifusunun iletisim
intiyacini dil vasitasiyla karsilamasi her ddsnem mimkin olma-
sina ragmen dilin kiltir tastyiciligi rolii g6z 6niline alindiginda
pek cok dille beraber pek cok kiltiriin de 6lmek lzere oldugu
gercegiyle karsi karsiyayiz. O halde bir dilin yasamasi igin ne
yapilmali? Bu soruya cevap vermek icin bir dilin nigin 6ldigd
sorusunu cevaplamalilyiz. Bir dilin 6lmek lzere olmasinin en
basta gelen nedeni o dilin yeni nesillere 6gretimemesi mi,
yoksa &gretilememesi midir? ikinci secenegin dogru oldugu
kanisindayim. Nitekim sadece yiiz yil 6ncesiyle buglini kiyas-
ladigimizda her alanda oldugu gibi kiiltirel iklimde de kiiresel
bir dayatmayla karsi karsiya oldugumuz kolayca goériilecektir.

Bu parcadan asagidaki yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) Yeni nesiller kendi kiltirlerini yasatmak yerine hayatlarin-
da popdiler kiltiire yer verme egilimindeler.

B) Geng kusaklar, dili sadece bir iletisim araci olarak gorduik-
lerinden pek cok dil yok olma tehlikesiyle karsi karsiya ka-
liyor.

C) Diinyadaki tim insanlar pek gok alanda birbirine yaklasip
tek bir bltline dénusilrken bazi yoéresel renkleri, zenginlik-
leri kaybediyoruz.

D) Olmek iizere olan dilleri yasatmak icin kisisel cabalarin
yani sira kurumsal bazi tedbirlerin de alinmasi zorunludur.

E) Gelisen teknoloji, bir taraftan hayatimizi kolaylastirirken
diger taraftan bilingli olarak bazi kiiltirleri yok etme egili-
mindedir.

Yayimlanan bir rapora gére 2019 yilinda veri glvenligine yo-
nelik yapilan siber saldirilarin sayisi bir dnceki yilda yapilan
saldinlarin iki katindan daha fazladir. Bu durum bizi diinyaya
baglayan internet aglarini kullanirken ne kadar dikkatli olma-
miz gerektigini ortaya koyan garpici bir 6rnek. Tim aglar igin
gecerli olan bu tehlikenin 6zellikle kamu kurumlari ve saglik
sektorl sunucularini daha fazla tehdit ettigi de ortaya gikan
bir bagka sonug. Tim diinyada hikametler bazinda miicadele
edilen siber giivenlige kars! islenen suglarla ilgili harcanacak
paranin 6niimizdeki birkag yilda yaklasik 150 milyar dolari bul-
mas! bekleniyor. Bu da bilgiye ulagsma ve yaymanin ginimiz
teknolojisinde kolay oldugu kadar pahali oldugu gergegiyle
ylzlestiriyor bizi.

Bu pargadan asagidakilerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Siber suclarin sayisi her gecen yil artmaktadir.

B) Bazi sektorler, siber suglular igin cazip bir hedef haline gel-
mistir.

C) Guvenilir bilgi kaynaklarina ulasmanin maliyeti giderek art-
maktadir.

D) Veri glvenligini saglamak igin kiiresel bir miicadele veril-
mektedir.

E) internetin, kiiresellesmemizi saglamasi yaninda getirdigi
baz tehditler vardir.

32,

33.

Bobrek lstii bezlerinde bulunan ve stres hormonu olarak da
adlandirilan kortizol, fiziksel ya da psikolojik bir gerginlik anin-
da salgilanan koruyucu bir hormondur. Viicuttaki tuz ve su den-
gesini koruma, kan degerlerini dengeleme, savunma mekaniz-
masini gelistirme gibi hayati gérevleri olan bu hormonun fazla
salgilanmasi da birtakim tehlikeleri beraberinde getirir. Beyin
fonksiyonlarinda zayiflama, gesitli enfeksiyonlar ve diyabet gibi
rahatsizliklar bunlardan bazilaridir. Bu nedenle kortizol hormo-
nunun dengede tutulmasi cok 6nemlidir. Bunun icin de deniz
Urlinleri, sarimsak, yogurt ve tursu gibi bazi gidalarin tiketil-
mesi 6nerilmektedir.

Bu pargada kortizol hormonuyla ilgili agagidakilerden han-
gisine deginilmemistir?

A) Hangi durumlarda salgilandigina

B) Fazla salgilandiginda olusacak zararlara

C) Saglhigimiz igin tagidigi 6neme

D) Vicutta salgilanma bicimine

E) Dengede tutulmasi igin yapilmasi gerekenlere

Osmanli toplumunun sinemayla ilk karsilasmasi, 1896 yi-
linda Sigmund Weinberg adli bir Alman Yahudisi tarafindan
Bir Trenin La Ciotat Garina Varisi adli filmin Galatasaray’da
gosterilmesiyle gerceklesti.1910'da Sehzadebasi’'nda yapilip
sinemaseverlerin hizmetine acilan “Milli Sinema” ise ilk Turk
sinemamiz olarak kayitlara gecti. Sinemayla ilgili yapilan bi-
reysel galismalarin kurumsal bir kimlik kazanmasi Enver Pasa
tarafindan gergeklestirildi. |. Diinya Savasi sirasinda Almanla-
rin sinemay! bir propaganda araci olarak kullandiklarini géren
Enver Pasa, 1915'te Merkez Ordu Sinema Dairesi'ni kurdu.
Sonraki yillarda Fuat Uzkinay tarafindan cekilen Ayastefa-
nos’taki Rus Abidesinin Yikilisi adh belgesel Tirk sinemasinin
baslangici kabul edilirken Fuat Uzkinay da ilk Tirk sinemacisi
olarak tarihe gegcti.

Bu pargada asagidaki sorulardan hangisinin cevabi yok-
tur?

A) Turk toplumun karsilastigi ilk sinema filmi kime aittir?

B) Tirk sinemasinin ilk eserinin tri nedir?

C) Fuat Uzkinay'in sinema tarihimizdeki yeri nedir?

D) Tirk sinemasinin kurumsallasmasi hangi nedene dayan-
maktadir?

E) Ik sinema salonumuz nerede insa edilmistir?

Diger sayfaya geciniz.
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Amyotrofik lateral skleroz ya da kisaca ALS, beyin ve omurilikte
bulunan ve kaslara hareket yetenegi kazandiran sinir uglarinin
hasar gdrmesi sonucu olusan bir hastaliktir. Higbir ddneminde
zihinsel sorunlara yol agmayan bu hastalik, herhangi bir esyayi
kavramaktan konusma glcligline kadar cesitli semptomlarla
ortaya ¢ikmaktadir. Kalp ve kalp kaslarina da herhangi bir za-
rar vermeyen fakat ilerleyici bir 6zellige sahip olan ALS, za-
manla yogun kas erimelerine bagli olarak yiirime guicligi gibi
daha 6nemli sonuclar meydana getirmektedir. Heniiz kesin bir
tedavisi olmayan bu hastalik, solunum kaslarinin da etkilenme-
siyle solunum giicligiine ve dolayisiyla solunum cihazina bagh
yasamaya yol agmaktadir.

Bu parcadan hareketle ALS hastaligiyla ilgili agagidakiler-
den hangisine ulagilamaz?

A) Hastalik, gesitli evrelerde farkli belirtilerle kendini goster-
mektedir.

B) Kalp hastaliklari, ALS’nin yol actigi rahatsizliklar arasinda
yer almamaktadir.

C) Hafiza problemi yasayan kimi hastalarin bu durumlarinin
ALS ile ilgisi bulunmamaktadir.

D) Hastaligin solunum kaslar zerindeki olumsuz etkisinin
sonuglarina yonelik bir tedavi yontemi heniiz gelistirileme-
mistir.

E) ALS, sinir uglarinin deforme olmasi sonucu tim kaslarin
hareket 6zelliginin yitirmesi seklinde tanimlanabilen bir
hastaliktir.

Benim sevdigim ve saygi duydugum bir 6gretmen var. Onunla
bir yil 6nce, beni hayli etkileyen bir seminerde tanistim. Semi-
nerde bize kendinden bahsetmisti. Gegmiste nerede oldugu-
nu, neler yasadigini, ne zorluklarla ne gigliiklerle o mevkiye
geldigini bir film seridi gibi izletti bizlere. O seminerden sonra
kendimi sorguladim. Madem bdyle bir insan bunca gticlik-
le savasarak, Umidini yitirmeden azimli ve kararh bir sekilde
ulasmak istedigi noktaya geliyor; o zaman higbir engel de seni
hedefinden geri koymasin, dedim kendi kendime. O giinden
sonra degistim, gliclendim. Higbir seyi deneme yanilma yoluyla
dise kalka 6grenmeme de gerek kalmadi.

Parcada vurgulanan diigiince asagidakilerden hangisidir?

A) Basar hikayeleri ile motive olmaya calismak, ayaklarinizin
kaydigi bir zirvede bulunmaktan farksizdir.

B) Hayatta, okulda, evde, evlilikte, iste edineceginiz deneyim-
lerin yerini higbir nasihatin tutmayacagina emin olabilirsiniz.

C) Atalarimizin, “Danisan daglari asmis, danismayan diiz
yolda sasmis.” s6zinl kulaginiza kiipe yapin.

D) insanlar kendilerine segctikleri modellerin tecriibelerinden
yararlanarak émdrleri boyunca hata yapmaktan kurtula-
mazlar.

E) Kimi 6rnek alacaginizi buldugunuzda tekerlegi yeniden
icat etmenizin geregi olmadigini anlarsiniz.

36. Modern yasam, calismanin yaninda en az calisma suresi

kadar dinlenmeyi de bir ihtiya¢ olarak gerekli kilmaktadir. Bu
ihtiyacin bir sonucu olarak da eglence sektdrinin hizla ylk-
selisine tanik olmaktayiz. TV dizilerinden tutun gece kullipleri-
ne, dijital ortamlarda verilen eglence hizmetlerinden ginibirlik
dlzenlenen gezi turlarina kadar neredeyse calisma saatlerimiz
disindaki tim zamanimizi dinlenme ya da eglenme adini verdi-
gimiz eylemler igin harciyoruz. Bu davranis bigimimizi de ken-
dimizi 6nemsemek, kendimize saygr duymak seklinde gerek-
celendiriyoruz. Cergevenin icinde olan biri icin, calismak kadar
dinlenmek de hakkim, savunmasi kabul edilebilir gibi goriinse
de cergevenin disina ¢ikip manzaraya bir bitiin halinde bakti-
gimizda galismak ve dinlenmek disinda higbir islevi olmayan
bir toplulukla karsilasmak gercekten trkitlici.

Bu pargada savunulan diigiinceyi en iyi anlatan yargi asa-

gidakilerden hangisidir?

A) Modern yasamin “yogun galisma ve kaliteli dinlenme” an-
layisina bagl olarak distinen, arastiran, sorgulayan birey
ve toplum klturt ortadan kalkmistir.

B) Ginimiz insani ihtiyaglarini karsilamaya calisirken eko-
nomik bir sémdriiyle karsi karsiya oldugunun farkina vara-

mamaktadir.

C) Eglence sektoruniin hizli yikselisinde, metropollerdeki in-
sanlarin yogun calisma hayatinin getirdigi birtakim olum-
suzluklar etkili olmaktadir.

D) Dinlenmeye ayrilan zamanla galismaya ayrilan zaman
arasindaki dengenin iyi kurulamamasi, iginde bulundugu-
muz ylizyilin sorunlarindandir.

E) Yiksek is temposu ve gergin ¢alisma ortamlari, dinlenme
ve eglenme ihtiyacimizi katlayarak artirmaktadir.

GorayKlKOK
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37. - 38. sorulan asagidaki parcaya gore cevaplayiniz. |

| 39. - 40. sorulari asagidaki parcaya gore cevaplayiniz.

Her 6grenci zaman zaman sorumluluklarinin tzerine ¢oktigi-
nu ve onlarin altinda ezildigini hisseder. Hazirlanmasi gereken
derslerin birikip kilfete donismesi, hedeflerin zorlugu, beklen-
tilerin fazlah@i ve bitin bunlari nasil halledecegini bilememesi
omuzlarinda biiylk bir yiik olusturur. Bu da zamanla her seye
karsi dayanilmaz bir bezginlik verir. Daha da 6nemlisi zaman-
la hicbir seyi basaramayacagi stiphesi Gzerine ¢oker. Hele de
gelisme déneminin kendine 6zgll bedensel ve hormonal degi-
simlerinin etkisiyle igine distigld bu kuruntu, basinin Ustiinde
bir kara bulut gibi dolasir ve nereye gitse onu izler. Hemen
her gencin dénem dénem yasadi§i bu endisenin sonucu olarak
usanma, bikkinlik ve karamsarligin giigli bir sekilde hissedil-
mesi de son derece normaldir. Normal olmayan, bu duygular
karsisinda Umitsizlige kapilmak, kendini garesiz ve gligsliz
hissederek calismayi ve muicadeleyi birakmaktir. Yapiimasi
gereken sey bedensel, zihinsel ve davranigsal diizeyde bir
c¢aba harcamak ve hayatinda bir diizenlemeye gitmektir. Stresi
azaltmak icin hobilere ydnelmek, olumsuz diislincelerden uzak
durmak, bir plan yapip buna azami derecede uymak her seyi
yoluna koyacak bir denetleme mekanizmasi olusturacaktir.

39.

italyan sair Marinetti’'nin kaleme aldigi “Fitirist Manifesto” du-
raganhg reddeder. Bunun aksine hiza, tehlikeye, enerjiye ve
korkusuzluga isaret eder. Sanatcilari cesaret ve isyankarliga
tesvik etmek icin ¢gagri yapar ve bunun i¢in de bugiline kadarki
bitin sanat degerlerinin, anlayisinin terk edilmesi gerektigini;
bu degerleri tasiyan bitiin mizeleri, kitiphaneleri ve okullari
da yikmak gerektigini soyler. Ciinkl hayat slrekli hareket ha-
lindedir ve sanayide saglanan hiz, sanat sahasina da kazan-
dinlmahidir. Marinetti, manifestosunda sdyle der: “Dinya’nin
ihtisaminin yeni bir giizellik sayesinde zenginlestigini disini-
yoruz: hizin glizelligi. Motoru nefes kesen yilanlar gibi devasa
borularla donatiimis bir yaris arabasi sarapnelde ilerliyormus
gibi goriinen, kiikreyen bir araba bize gére Samothrace Zaferi
Heykeli’'nden ¢ok daha glzeldir’. Manifesto militarizmi, vatan-
severligi ve savasi goklere cikartir. Fltlrizm, zamaninin gicli
ve curetkar bir atimi oldugundan, kisa zamanda modern sanat
akimlari igerisinde kendisine bir yer agmistir. italyan sanatgila-
rin ¢agri lzerine metni imzalamalarinin ardindan, kendini fiti-
rizme yakin géren sanatgilarin da resim, heykel gibi alanlarda
manifestolar yazmasiyla birlikte akim; bir sanat¢i manifestosu
gelenegi olusmasina onciilik etmistir. Rusya’da Velemir Hleb-
nikov ve Mayakovski sayesinde etki alanini genisleterek, sade-
ce Italya ve Fransa'yla sinirli kalmamis, diinyaya yayilmistir.
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den

Bu pargaya gore fiitiirist sar

hangisine ulasilamaz?

la ilgili

37. Bu pargada yazarin iizerinde durdugu durum asagidakiler-
den hangisinde verilmistir? A) Sturekli hareket halindeki hayatin hizina ayak uydurma
amacindadirlar.
A) Gelisme gaginda ortaya gikan bedensel ve zihinsel sorun- B) Klasik sanat egitimi verdikleri icin okullarin yikilmasi ge-
lar rektigini diistindrler.
B) Beklentilerin fazlaliginin yol agti§i olumsuzluklar C) Gecmisle bagimizi koruyan miize ve kiitliphanelere karsidir-
C) Genglerin egitimde karsilastigi sorunlar ve géziimleri lar.
D) Ogrencilerde kayginin nedenleri ve kontroli D) Kisa siirede genis bir cografyada kabul gérmuslerdir.
E) Bedensel, zihinsel ve diisinsel diizenleme E) Siir disindaki glizel sanatlarda eser verenlerin futtirizm an-
layisi farklidir.
40. Bu pargadan hareketle agagidakilerden hangisi séylenebilir?
A) Futurizm, en cok Rusya’da etkili olmustur.
B) Fiitlristler, sanattaki tim geleneklere sirt gevirmistir.
38. Bu pargaya gore asagidakilerden hangisi 6grencilerde ba- C) Fitdristler, vatan sevgisi yaninda diinya barisini destekle-
sanisizlik kugkusunun nedenlerinden biri degildir? mistir.
D) Fitlrist sanatgilar, didaktik anlayisla halk diliyle eserler
A) Ergenligin getirdigi fiziksel farkliliklar vermistir.
B) Kendisinden biyiik bagarilarin umulmasi E) Fiitiirizm, modernizm ile gecmisi harmanlamayi ilke edin-
C) Derslerin yigilmasiyla olusan agirlik mistir.
D) Yukimldliklerin altinda kalma duygusu TURKGE TESTI BITTI
E) Bikkinlik ve karamsarliga kapilmak SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGCINiz.
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SOSYAL BIiLIMLER TESTI

1. Bu testte sirasiyla,

Tarih (1 —5), Cografya (6 — 10), Felsefe (11 — 15), Din Kltiiri ve Ahlak Bilgisi (16 — 20), Din Kultiri ve Ahlak Bilgisi dersini
yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli mifredat ile alanlar icin Felsefe (21 — 25)

alanlarina ait toplam 25 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

KARADENIZ

Ankara HAZAR

ST Nrarisa Bt
AKDENIZ PERSLER

o 250%m
| —

Persler tarafindan kullanimina baslanan ilk Gag Dénemle-
rine ait Kral Yolu Haritasi dikkate alindiginda;

|. Mezopotamya ve Anadolu uygarliklari arasinda etkilesi-
min yogunlasmasina katki sagladigi

II. Baharat Ticaret Yolunun Anadolu’ya uzanan kolu oldugu

Daha cok Lidyalilar ve Persler arasinda ydritilen ticari
faaliyetlerin yiritilmesinde etkili oldugu

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) lvelll E)l llvell

Buyik Selguklu Devleti'nde,
o Ikta sistemine bagl askeri birlikler olusturulmustur.

e Arapga din ve bilim dili, Farsca edebiyat Tirkge ise sa-
ray ve orduda kullaniimistir.

e Eyaletlerin yonetimi genis yetkilere sahip Atabeylere bi-
rakilmistir.

mistir.
e Abbasi halifesinin koruyuculugu tstlenilmistir.
Bu geligsmeler dikkate alindiginda Biiyiik Selguklu Devle-
ti’yle ilgili asa@idaki yargilardan hangisine ulagilamaz?
A) Idari alanda merkezi otoriteyi olumsuz yénde etkileyecek
uygulamalara rastlanmistir.

B) Kilturel ve milli birlikteligin saglanmasini engelleyecek uy-
gulamalar goriimustur.

C) Guvenlik sorununun ¢éziiminde hazineye yik olunmama-

ya calisiimistir.
D) islam diinyasinin dini ve siyasi liderligi ele gegirilmistir.
E) Mezhep farkliigindan kaynaklanan i¢ karisikliklarla miica-

dele edilmistir.

8

4,

Osmanli Beyliginin kurulus yillarinda ordu gondllilerden mey-
dana geliyordu. Topraklarin genislemesi Uzerine daimi ordu
olusturma ihtiyact dogdu. Orhan Bey Vezir Alaaddin pasanin
tavsiyesiile Yaya ve Misellem denilen ilk daimi orduyu olustur-
du. Orhan Bey zamaninda, Karesiogullari beyliginin Osmanli-
lara katilmasi ile bu beyligin donanmasi da Osmanli hizmetine
girmistir.
Osmanli Devleti’nin kurulus yillanyla ilgili bu bilgiler dik-
kate alindiginda,
I. Acik denizlerde hakimiyet saglanacak bir donanma olus-
turuldugu
Il. Karesiogullar izerinde gaza politikasinin basarili oldugu
IIl. Tirk siyasi birligini saglama ve teskilatianma g¢alismala-
ri yUritaldaga

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)lvell E)llvelll

Tekalif-i Milliye Emirlerinin bazi maddeleri sunlardir:

e Her ilde Tekalif-i Milliye Komisyonu kurulacaktir.

e Her tlrli yiyecek malzemesinin ylizde kirkina bedeli
daha sonra 6denmek kosuluyla el konacaktir.

e Halkin elinde bulunan ulasim ve yik tasima araglari
ordu igin aylik yuz kilometrelik ulagim yapacaktir.

e Halkin ve tliccarlarin elinde bulunan her tirlii giyim es-
yasinin ylizde kirkina bedeli daha sonra 6denmek kay-
diyla el konacaktir.

Tekalif-i Milliye Emirleri ile ilgili verilen bu bilgiler dikkate
alindiginda agag@idaki yargilardan hangisine ulagilamaz?

A) Kurtulus Savasinin kararli bir sekilde yurataldugt

B) Ordunun lojistik ihtiyaglarinin karsilanmasina yonelik ted-
birler alindigi

C) Ihtiyaglarin karsilanmasinda baskici bir tutum sergilenme-
digi

D) Bagimsizlik miicadelesinin topyekiin bir sekilde yritildi-
gu

E) Ordunun taarruz glicinin artirilmaya calisildigi

GorayKlKOK
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Mustafa Kemal Pasa, Ali Fethi Bey’'den yeni bir parti kurma-
sini istedigi zaman ona, “Mecliste bir muhalefet yok ki, ben
memleketin durumunu anlayayim. Sen bu gorevi yapacaksin.”
demistir. Ali Fethi Bey de Atatiirk’iin bu istegi dogrultusunda
12 Agustos 1930'da Serbest Cumhuriyet Firkasi’'ni kurmustur.

Buna gore,
|I. Meclis hikiimeti sisteminin giiclendiriimeye calisildig:
Il. Siyasal alanda demokratik bir siyasi diizenin kurulmak
istendigi

il

Cift dereceli se¢im sisteminin sona erdigi

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E)I 1lvelll

Asagidaki izohips haritasinda bir yerlesim merkezinde yer alan
bazi noktalar isaretlenmistir.

Deniz

Verilen alanlarda ulasimi saglamak amaciyla sirasiylaM - L
arasl, L - K arasi ve X - Y arasinda asagdida verilenlerden

hangilerinin insa edilmesi gerekir?

M-L L-K XY
A) Viyadik Kopri Tinel
B) Tunel Képri Viyaduk
C) Kopri Viyadik Tinel
D) Tunel Viyadik Kopri
E) Kopri Tinel Viyadiik

Tayland’dan yola gikan bir yiik gemisinin en kisa yoldan
Fransa’nin Marsilya Limanr’'na ulagmasi icin asagida veri-

len su yollarindan hangilerinden sirasiyla gegmesi gerekir?

A) Babllmendep Bogazi - Cebeli Tarik Bogazi
B) Hirmiiz Bogazi - Stiveys Kanali

C) Babiilmendep Bogazi - Sliveys Kanali

D) Siveys Kanali - Cebeli Tarik Bogazi

E) Babllmendep Bogazi - Malakka Bogazi

8.

Asagida Turkiye'nin yillik indirgenmis izoterm haritasi verilmistir.

Buna gore bu haritayla ilgili agsagida yapilan yorumlardan
hangisi yanhs olur?

A) Sicakliklar genel olarak glineyden kuzeye gidildikce azal-
maktadir.

B) Erzurum - Kars gevresinde sicakliklarin dislik olmasinda

yukselti ortalamasinin fazla olmasi etkilidir.

C) En yliksek yerle, en duslk yer arasindaki sicaklik farki
8°C’den fazladir.

D) Akdeniz kiyilari, Ege kiyilarindan sicaktir.

E) En yiksek sicakliklara enlem karasallik ve sicak riizgarla-
rin etkisiyle Glineydogu Anadolu’da rastlanir.

Tdurkiye Ill. Jeolojik zamanin sonunda toptan yiikselmeye ug-
ramisgtir.

|. Yiiksek platolarin genis yer kaplamasi
Il Kiyi taragalarinin yaygin olmasi

Kirikli daglara rastlanmasi

IV. Masif arazilerin yaygin olmasi

Bu duruma kanit olarak yukarida verilenlerden hangileri
gosterilebilir?

Aylvell B) I ve il C)live il

D) Il ve IV E) lllve IV

. Dunya Ustlinde kuraklik, engebe, dogal afet, asiri yagis ve dii-

sk sicaklik gibi faktorlere bagh olarak niifusun seyrek oldugu

alanlar bulunmaktadir.

Harita Ustiinde isaretli alanlardan hangisinde niifusun sey-

rek olmasinda digerlerinden farkl bir neden etkili olmustur?

A)l B) Il cyl D) IV E)V

®
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11. Boethius'a gore Tanri, zamandan minezzeh, zamanin halikidir.

O, her seyi bir tir “ebedi simdi’de gorir. Dolayisiyla Tanr’'nin
ilim sifati bu agidan degerlendirilmelidir. O'nun her seyi sonsuz
ilmiyle bilmesi insanin sec¢imlerini etkilemez.

Boethius’un bu diisiinceleri agagidaki problemlerden han-
gisiyle ilgilidir?

A) Vahyin imkani problemi

B) Tanri’nin varhigi problemi

C) Akil - vahiy iligkisi problemi

D) Evrensel ahlak problemi

E) Ozgiirlik problemi

12. Stoaciliga gore dogaya uygun yasamak, Platon, Aristoteles

gibi filozoflarda gériildugi gibi, baslica erdem olarak bilgeligi
gerektirir. Stoacilar i¢in doganin kendi diizenini tam bir riza ile
kabul etmek olarak tanimlanan diger 6nemli erdem, tevekkdil-
dir. Doganin akisina midahale etmek yanlhstir ve insani mut-
suzluga surlikler. Bilgelik de zaten tevekkiil sahibi olma anla-
mina gelir. insanda dengesizlige yol agan duygu ve tutkular
aslinda doganin rasyonel ve teleolojik yapisina aykiridirlar. in-

sanin bir tir ‘apathia’ ile ruhsal bagimsizligini edinmesi gerekir.
Bu paragrafa gore Stoacilik icin asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Bilgeligi en yiksek erdem kabul ederek erdem ahlakini sa-
vunan filozoflarla ortaklasir.

B) Tinsel bagimsizhd mimkin kilan bir tir duygusuzlugu sa-
vunur.

C) Tevekkil kavramini dogaya uygun davranmak ve buna
razi olmak anlaminda kullanir.

D) Tensel arzularin doyuma ulagsmasini mutlulugun olanagi
olarak goriir.

E) insanin doganin bir pargasi olarak dogaya uygun davra-
niglarini olumlar.

13.

14.

15.

Ontolojik olarak materyalizm, varligi veya diinyayi kendi icinde
kapali bir sistem olarak tasarlar ve evreni bir makineye benze-
tir. Bu sistemde olup biten her sey dogrudan fiziksel nedenler
tarafindan belirlenir. Evrende rastlantiya yer bulunmadigini
savundugu icin determinist bir goriistir. Bu goriisiin dislnce
tarihi boyunca ¢ok sayida savunucusu olmustur. Bu savunu-
cular, maddenin 6zl oldugu 6ne siriilen hareketin, mekanik
mi yoksa diyalektik bir hareket olarak mi tasarlandigina bagh
olarak ikiye ayrilir.

Buna gore asagidaki filozoflardan hangisi materyalist de-
gildir?

A) Marx B) Demokritos

C) La Metrie D) Hobbes

E) Descartes

Bilimsel arastirmada, bazi dogrudan gézlenemeyen olgularin,
‘olgusal’hdi baska olgularla iliskisi Gzerinden saglanir. Bu tip
olgularin bilgisine, gozlemsel ve deneysel ¢alisma imkani ol-
masa bile sinanabilir ve olgusal baglamda temellendirilebilir ¢i-
karimlarla ulasilir. G6zlemlenemeyen olgunun agiklayici glicd,
gbzlenen olgunun genel bir yasanin kapsamina girdigini gos-

termesinden dogmaktadir.

Bu paragraftaki goriisler, asagidaki yargilardan hangisiyle

ozetlenebilir?

A) Gozlemlenemeyen bazi olgular gézlemlenebilen olgular-
dan hareketle agiklanir.

B) Gozlemlenemeyen olgular bilim disidir.

C) Gozlenebilen olgularin  kesinligi gézlenemeyenlerden
daha fazladir.

D) Deneyi yapilamayan yargilar anlamsizdir.

E) Deney ve goézlemin dogrudan konusu olmayan aciklama-
lar felsefenin alanina girer.

Kant'in diliyle sdylersek 6zglr sanat-iicret sanat ayrimi; Kant'a
gore, bu edimi yapanlarin, yani sanatgilarin yaptiklari edim
karsisinda, yani urlin verme ediminde aldiklari tavirdadir. Eger
bu tavir, bu edimi hosa giden bir edim olarak goriiyorsa, o za-
man bu edimin adi sanatsal yaratmadir ve yapilan da ‘6zglr

sanat'tir.
Omer Naci Soykan’in bu sézlerinde, sanatsal etkinligin han-
gi yonii vurgulanmaktadir?
A) Oznellik

C) Biricik olma

B) Ozgiinlik
D) Cikar gézetmeme

E) Irrasyonel boyut

Sl a2
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16. - 20. sorulari Din Kiiltlirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak
almak zorunda olanlar ve imam Hatip Okullan égrencileri/me-
zunlari cevaplayacaktir.

16. “imanin olgunluguna ermek, imani Ustiin bir dereceye getir-
mek ve bdylece iman sahibi kimselere Allah’in (c.c.) vaat et-
tigi sonsuz nimetlere kavusmak icin ibadet ve amel gereklidir.
Dislince ve kalpten eylem ve davranis alanina yansimamis
olan iman meyvesiz bir agaca benzer. Kalbimizde parlatmis
oldugumuz iman 1siginin hic sénmeden surekli parlamasi ve
bu 1s1gin her an kuvvetini bir kat daha artirmasi ve boylece
cevresini aydinlatmasi igin ibadete ihtiyag vardir. insan sade-
ce inaniimasi gereken seyleri tasdik eder fakat ibadet ve diger
kulluk gérevlerini yerine getirmezse dine ve Allah’a (c.c.) olan
bagliligr yavas yavas zayiflar, gliniin birinde sénip gider.”

(A. Saim Kilavuz, islam Akaidi ve Kelama Giris, syf. 47.)

Yukarida verilen metinden yararlanilarak asagidaki yargi-

lardan hangisine ulagilamaz?

A) Ibadet etmek insanin imanini korur ve giiglendirir.

B) ibadet, imanin bir géstergesi olup imana bagli olarak orta-
ya gikar.

C) Insanin Rabbiyle irtibati devamliliga muhtag oldugundan
ibadetlerde sureklilik esastir.

D) ibadet etmek insani Rabbine yakinlastirir ve O’nunla irti-
batini daha Ust bir noktaya tasir.

E) Insanin ebedi olan ahiret hayatini kazanabilmesi igin ge-

gici olan dunya islerini birakip yalnizca ibadetle mesgul

olmasi gerekir.

17. Bir kimsenin mimin ve Misliman olabilmesi icin kelime-i se-
hadeti kalben tasdik etmesi gerekir. Yani Allah’tan (c.c.) bas-
ka ilah olmadigini ve Hz. Muhammed'in (s.a.v.) O’'nun kulu ve
resulli oldugunu kalbiyle onaylamalidir. Kalbiyle tasdik ettigini
diliyle ifade etmesi sart olmamakla beraber iliskilerinde Musli-

man muamelesi gérebilmesi igin gereklidir.

Bu durum ile ilgili olarak agsagidakilerden hangisi soyle-
nemez?

Imanin esasi kalp ile tasdik etmek yani onaylamaktir.

Kalbin inanmasi ve tatmin olmasi imanin gergeklesmesi
icin en temel sarttir.

Bir kimse diliyle iman ettigini sdylemesine ragmen kalbiyle
soyledigini onaylamazsa iman etmis olmaz.

Kalben onayladigi halde, baski altinda olmasi veya dilsiz
olmasi gibi bir sebeple inandigini séyleyememesi o kimse-
yi mimin olmaktan gikarir.

Kalpteki imanin dil ile séylenmesi o kimsenin baskalari ta-
rafindan miimin olarak bilinmesi igin gereklidir.

18.

20.

Yice Allah’in, tim varliklari kendi varligini ve birligini lanlya-“
bilme giicii ve yetenegi ile yaratmasi, Haniflik, tevhid ve Isla
inancidir. insanin yaratilisinda bulunan ve hayati anlamlandlr‘

ma cabalarina yon veren, calismakia elde edilemeyen ve inan-
may! da iceren, insanin dogustan getirdigi yetenektir.

Aciklamada gecen kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Huy B) Karakter

C) Mizag D) Kisilik

E) Fitrat

. Insan, Allah’a (c.c.) ibadetle mutlu olur.

Kur’an-1 Kerim’de bu husus asagidaki ayetlerden hangisi

ile ifade edilmektedir?

A) “... Biliniz ki, kalpler ancak Allah’i anmakla huzur bulur.”
(Ra'd suresi, 28. ayet)
B) “Ey iman edenler! Allah’tan korkun ve dogrularla beraber
olun.”
(Tevbe suresi, 119. ayet)
C) “Rabbin, sadece kendisine kulluk etmenizi, ana babaniza

da iyi davranmanizi kesin bir sekilde emretti. Onlardan biri
veya her ikisi senin yaninda yaslanirsa, kendilerine ‘of!’
bile deme, onlari azarlama, ikisine de glizel s6z sdyle.”

(Isra suresi, 23. ayet)

“...Evlere girdiginiz zaman birbirinize, Allah katindan mii-
barek ve hos bir esenlik dilegi olarak selam verin...”

(NGr suresi, 61. ayet)
E) “Siphesiz Allah, adaleti, iyili

emreder; ¢irkin isleri, k6tllugl ve taskinhigi da yasaklar. O,

i, akrabaya yardim etmeyi

dislnup tutasiniz diye size 6gut verir.”

(Nahl suresi, 90. ayet)

Tirkler, 8. yizyilda islam dini ile tanistiktan sonra zamanla
biyiik gruplar halinde Misliiman olmaya baslamislardir. Isla-
miyet, ahlaki ilkeleri ve evrensel degerleri sayesinde Turkler
arasinda hizla yayilmistir. islam dininin hizlica yayilmasinda
tasavvufi yorumlarin bilyiik etkisi olmustur. Clinkd farkli yorum-
lar farkli géruisteki insanlari bir araya getirmistir.

Kiiltiiriimiizde etkin olan bu tiir tasavvufi yorumlar arasin-
da asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Deistlik
C) Kadirilik

B) Yesevilik
D) Mevlevilik
E) Alevilik-Bektasilik

®
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21. - 25. sorulari Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak
almak zorunda olmayan veya farkh miifredat ile alanlar cevap-
layacaktir.

21. Bruno sonsuz yaradanhgi dogayla kesinkes 6zdeslestirir.

Buna gore Bruno’nun Tanri anlayigi agagidaki goriislerden

hangisi ile uygunluk gosterir?

A) Augustinus’un teizmi ile
B) Kindi'nin deizmi ile

C) Spinoza’'nin panteizmi ile
D) Sartre’in ateizmi ile

E) Huxley'nin agnostisizmi ile

22. Etik agidan Sokrates’ten yola ¢ikan, aynen onun gibi insan ha-
yatinin nihai hedefini mutluluk olarak belirleyen Platon, bu he-
defe ruhu meydana getiren pargalardan her biri gérevini yapti-
g1, kendi dogal erdemini hayata gecirdigi zaman, yani erdemli
bir yasayisla ulagilabilecegini; bilge, cesur, 6l¢ili ve dogallik-
la adil olan insanin, beden icin sadlik neyse, bitlinsel insan
dogasi veya ruh icin de o olan mutluluga erisecegini dustnr.
Erdem anlayisi da dogallikla ruhtaki dizen, psikolojik ahenk
tzerinde odaklasan Platon’a gore, adil ruhta, her parca kendi
yerini bilip, 6z geregi uygun distigl gorevi yerine getirir.

Bu paragraftan asagidaki yargilarin hangisine ulagilir?

A) Adalet dogaya uygun davranmaktir.
B) Mutlak iyi, hazla 6zdestir.

C) Evrensel ahlaki ilkeler imkansizdir.
D) Mutluluk bilgelikle mimkinddr.

E) Mutluluk istedigini elde etmektir.

23. Tanr’nin rasyonel cikarimlarla bilinebilecegini soyleyenlere
siddetle karsi ¢cikan, ve bunu yapanlar kiifiirle suglayan Gazali,
hakikatin, ‘goniil g6zi'yle apagik temasa edilecegini savunur.

Buna gore Gazali, epistemolojik anlamda nasil nitelendi-

24,

25,

I. Her birey kendini tim topluma biitiin haklariyla birlikte
baglar.

Il Her birey kendini topluma tamamen verdiginden ve her-
kes ayni durumda bulundugundan, gercekte birey hig
kimseye baglanmamis olur.

Toplumun her lyesi kendisi lizerinde bagkalarina tanidi-
g1 haklarin aynisini elde eder.

IV. Hem yitirdiginin tam karsiligini alir hem de elindekini ko-
rumak icin daha fazla gui¢ elde eder.

V. Toplumun bitiindyle yapilmis bir anlasmada hi¢ kimse
kendisini bagka bir kimsenin insafina birakmaz.

Siyaset felsefesinin 6nemli eserlerinden biri olan “Toplum
Sozlesmesi’nden alinan bu ifadeler agagidaki filozoflardan
hangisine aittir?

A) Montesquieu B) Diderot

C) Rousseau D) Kant

E) Hegel

Peirce’a gore bilim, bir bilim insanindan inandigi dogruyu degil,
fakat ona o dogruya nasil eristigini ifade etmesini talep eder;
ozelestireldir yani o, ulasilan sonuglari sik sik testlere tabi tutar
ve yeni delillere erisildigi zaman, teorilerde degisiklik yapiima-
sini sart kosar; bilim insanlari toplulugunda hayli gelismis bir is-
birliginin olmasini talep ederek bir birey veya grubun, hakikate
kendi ¢ikarlarina gore sekil vermesini dnler. Boylelikle de kamu
yararini dogurur ve tim insanhgi kusatir.

Bu paragrafta asagidaki kavramlardan hangisi konu edil-
mektedir?

A) Bilimsel agiklama

B) Bilimsel yontem

C) Bilimde sinama ilkesi

D) Bilimsel paradigma

E) Bilimsel devrim

rilebilir?

A) Duyumcu B) Deneyci

C) Sezgici D) Akl SOSYAL BILIMLER TESTI BITTi.
E) Yararci TEMEL MATEMATIK TESTINE GEGINiz.
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TEMEL MATEMATIK TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Asagidaki sayl dogrusunda a, b, ¢ ve d gercel sayilarinin yer-

leri gosterilmistir.

a b ¢ d
-3 -2 -1 0 1 2 3
Buna gore, asagidaki sir dan hangisi dogrudur?
1 1 1 1
A — 3 =3 =53 —
a b d [
1 1 1 1
B) — > —>—=>—
d c a b
1 1 1 1
C) —>=3>—>—
el d b a
1 1 1 1
D) —>—=>—>—
c d a b
1 1 1
E) =>—>—>—
d 63 b a

2. iginde bir A dogal sayisinin yazili oldudu n kenarli gokgen sem-

boluiniin degeri,
e A<n ise (A+2) - (A+3)-(A+4)-..-(A+n)

o A>n ise (A-2) - (A-4)-(A—6) .. (A-n)

carpimina esittir.

Ornegin, = (10-2)-(10—-4)-(10-6)
=8-6-4
=192

Buna gore,

boélimiinin degeri kagtir?

3.

Bir kerestecide v288 metre uzunlugunda bir kalas vardir. Bu
o7
keresteciye kalas almaya gelen ilk musteri bu kalasin E sini

satin almistir.

Kalas almaya gelen ikinci misteri ise kalan kismin metre triin-

den tam sayi olan en uzun kismini satin almistir.

Buna gore, ikinci miigterinin aldigi kalasin uzunlugu kag

metredir?

A)6 B)7 c)8 D)9

Binari kod sisteminde
0,1, 2, 3, 4 rakamlari igin 01

5, 6, 7, 8, 9 rakamlart icin 10
kullanilir.

Ornegin, 28 sayisinin binari doku 0110

362 sayisinin binari kodu 011001 dir.

Buna gore, rakamlari farkl ic basamakh A sayisinin bina-
ri kodu 100110, rakaml

1 farkh ¢ b kli B sayisinin
binari kodu 010110 olduguna gore, A + B toplami en az

kactir?

1 1 1 1 1
A 110 B) 112 © 118 2 124 B 126 A) 592 B) 611 C) 621 D) 711 E) 721
73 sm
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5. X,y ve z pozitif gergel sayilar olmak tizere, 8. Asagidaki kutularin icindeki sayilarin her birine kutulardan gi-
3* =81 kan oklarin Gizerindeki islemler soldan saga dogru sirasiyla uy-

y3=58 gulanmis ve bulunan sonug okun gosterdigi kutuya yazilmistir.

x?=20 o _8 2
- ——>
olduguna gore, x, y ve z sayilarinin sayi dogrusu lizerinde

gosterimi asagidakilerden hangisi olabilir?

0 1 2 3 4

B) 3
0 1 2 3 4 Buna gore, y kactir?
z y X
C) = > A)8 B)9 c) 10 D) 11 E) 12
0 1 2 3 4
D) z y X 5
0 1 2 3 4
E) < g ol >
0 1 2 3 4

T AQAOALADA

Yukaridaki sekilde dairelerin icinde yazan sayilar kendisine

komsu iki iggendeki sayilarin en biiyiik ortak bolenidir.
A, B, C ve D birbirinden farkli tam sayilar olmak iizere,
A+B+C+D

toplami en az kacgtir?

A) 66 B) 86 C) 90 D) 96 E) 102 9.

7. Asagida bazi hiicrelerindeki sayilar verilmis olan 3 x 4 boyu-
tundaki dikdortgensel tabloda, kirmizi hiicrelerdeki sayilar ken-
disine komsu kenari olan mavi hiicrelerdeki sayilarin toplami-

na esittir.
Salih amcanin bahgesinde Elma, Portakal, Seftali ve Erik agag-
lari bulunmaktadir. Bunlarin oranlari da yukarida gosterilmistir.
Seftali agaclarinin sayisi, portakal agaclarinin sayisindan 84
adet fazladir.
Buna gore, EIma agaclarinin sayisi erik agaclarinin sayi-

Buna gore, B — A farki kactir? sindan kag fazladir?

A) -2 B) -1 C)1 D)2 E)4 A) 22 B) 24 C)28 D) 30 E) 32

7 >otr
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10.

T B
W T 0

Bir kitapcida esit boyutlardaki dolaplarin Ust rafina esit genis-

likte 9 tane kitap yerlestirilirken, alt rafina ise esit genislikte 7
tane kitap yerlestiriliyor.

Ayni buyuklikteki dolaplardan belli miktarda yan yana dizildi-
ginde ve tiim raflar bu sekilde dolduruldugunda Ust raftaki kitap

13. A, B ve C pozitif tam sayilardir.

Yukaridaki kalansiz bélme isleminde A, B ve C sayilari sirasiy-
la 6 ile dogru, 2 ve 4 ile ters orantilidir.

Buna gore, C sayisi kacgtir?

A)8 B) 12 C)16 D) 24 E) 48
sayis| alt raftaki kitap sayisindan 16 tane fazla oluyor.
Kitap rengi Lacivert Sari
Fiyati (TL) 12 15
Bu kitaplarin birer tanesinin fiyati yukaridaki tabloda veril-
digine gore, bu raflardaki tiim kitaplarin toplam fiyati kag
TLdir?
A) 1444 B) 1572 C) 1696 D) 1704 E) 1748
11. Asagida verilen ifadelerden hangisi ya da hangileri dog-
rudur?
|. Dort tane asal sayinin toplami daima cifttir.
Il. Dért tane asal sayinin garpimi daima tek sayidir. A
1ll. Ug tane asal sayinin toplami gift sayi olabilir.
B
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill c
D)lvelll E)llvelll
12. x, y ve z gergel sayilari igin
x-ly| >0
x+y <0 : . . S
12 - A sinifindaki erkek 6grenciler A, esmer 6grenciler B, goz-
y+z>0 lik kullanan 6grenciler C harfi ile gosterilen kiimelerin eleman-
esitsizlikleri veriliyor. laridir.
Bunajgore; Buna gore, K harfi ile gosterilen tarali béliimde hangi 6g-
L x-y-z>0 renciler bulunur?
X<yl <zl A) Gozliikli esmer erkekler.
X+2Z e
Il <0 B) Gozlikli esmer kizlar.
y
ifadelerinden hangileri dogrudur? C) Gozliksiiz esmer kizlar.
D) Gozliksliz esmer erkekler.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)livelll E) I, Il ve Il E) Gozlukli esmer olmayan kizlar.
7 sw
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15.

16.

Asagida sayi dogrusu (izerinde x ve y gercel sayilarinin deger
araliklari verilmistir.

=2 X 4
-3 y 2
Buna gore,
x2 = 2xy + y?

ifadesinin deger araligi asagidakilerden hangisinde dogru

verilmistir?
A)
—4 7
B)
-4 7
C)
0 49
D)
0 49
E)

49

Dikdértgen seklindeki bir gergevenin kisa kenarinin uzunlugu
3x — 10 cm, uzun kenarinin uzunlugu 3x + 10 cm dir.

3x-10

3x+10

Bu gercevenin tam ortasina kenarlarindan 4 cm bosluk kalacak
sekilde resim yerlestirilmistir.

Buna gére, resmin alaninin cm? tiiriinden degeri agagida-

kilerden hangisidir?

A) 9x2 - 48x — 36 B) 9x2 — 34x — 64

C) 9x2 — 48x — 54 D) 9x2 - 36x — 48

E) 9x2 - 42x — 36

Sekil - 2

Sekil - 1

Sekil - 1'deki bir internet sitesinin ana sayfasi sag ust késede
bulunan sayfayi kiigiilt tusuna basildiginda kenarlar tam sayi
olacak sekilde ayni oranda kiiglilerek Sekil - 2'deki boyutlara
gelmistir.

Sekil - 2'deki internet sitesi ekraninin alani iic basamakli ve
500 cm? den biiyiik olduguna gére, Sekil - 2’deki internet

sitesinin ekraninin gevresi en az kag cm’dir?

A) 84 B) 90 c)98 D) 104 E) 112

. 120 soruluk bir sinavda A, B, C, D testleri bulunmaktadir. A testi

50 soru, B testi 40 soru, C testi 20 soru ve D testi 10 sorudan
olusmaktadir.

Bir 6grencinin bu sinavdan aldigi puan asagidaki gibi hesap-
lanmaktadir.

e Dogru yanitlanan her soru; A testinde 3 puan, B testinde
2,5 puan, C testinde 2 puan ve D testinde 1,5 puan de-

gerindedir.

e Yanlis olarak yanitlanan ve bos birakilan sorular icin

puan distimemektedir.

D testinin tiimiini dogru olarak yanitlayan bir 6grencinin B tes-
tindeki dogru yanit sayisi, A testindeki dogru yanit sayisinin 5
katidir.

Bu 6grencinin dogru olarak yanitladigi toplam soru sayisi
70 ve sinavdan aldigi puan 163 olduguna goére, C testinde-

ki dogru yanit sayisi kagtir?

A) 18 B) 16 C)14 D) 12 E) 10

Diger sayfaya geginiz.



19. Ug kardesin yaslari ile ilgili bilgiler asagida verilmistir.

Uciiniin yaslari toplami 92 dir.

Kiglik kardes ortancanin yasina geldiginde buyiik kar-
desin yasi 6 artmaktadir.

Ortanca kardes, blyigln yasina geldiginde kigclk kar-
desin yasi 8 artmaktadir.

Buna gore, ortanca kardesin yasi kagtir?

A) 26 B) 27 C)28 D) 30 E) 32

20. Asagida, bir trafik i1sik sistemi gosterilmistir. Bu sistem calisti-
rildiginda 6nce en Ustte bulunan kirmizi i1sik 40 saniye, daha
sonra sari Isik 15 saniye ve ardindan en altta bulunan yesil
1stk 60 saniye siiresince yanmaktadir. Yesil 1sik yandiktan son-
ra sari I1sik tekrar 15 saniye yaniyor ve sistem bir dongiistinii
tamamliyor. Bu sistem dongliler arasinda zaman kaybi yasan-

madan c¢alismaya devam ediyor.

Bu sistemde, yanan lambalarin {izerinde kag saniye sonra so-
necedi yazmaktadir.

Ornegin, yandaki sekle gére sistem-
de yesil yanmaktadir ve yesil 1s13in
sonmesine 10 saniyelik slire vardir.

Buna gore

yukaridaki goériiniim tiglincli dongti iginde olduguna gore,

sistem kag saniye 6nce calismaya basglamistir?

21. Tek sayilar 1 den baslayarak yan yana yazilip her grup, grubun
sira numarasi kadar say! icerecek sekilde asagidaki sayi dizisi

olusturuluyor.

1 - 1. grup
3 5 | ——— > 2.grup
7 9 11 |———> 3.grup
13 | 156 | 17 | 19 |—> 4.grup

Ornegin, 4. grupta 13, 15, 17 ve 19 olmak {izere dért sayi var-
dir.

Buna gore, 12. grupta bulunan sayilardan ilki agagidakiler-

den hangisidir?

A) 129 B) 131 C) 133 D) 135 E) 137

22. Asagidaki tabloda; Turkiye’deki saat uygulamasinin Tokyo, At-

lanta ve Amsterdam’a gére durumu gdsterilmistir.

Sehir Fark
Atlanta -8
Amsterdam =2
Tokyo +6

Ornegin, Istanbul’da saat 11.00 iken Atlanta’da 03.00, Amster-
dam’da 09.00 ve Tokyo’da 17.00 dir.

Tokyo’'dan saat 04.00 da kalkan bir ugak 9 saat sonra Amster-

dam’a varmistir.

Bu ugak Amsterdam’a vardiginda Atlanta’da saat kagtir?

A) 03.00 B) 04.00 C) 05.00
A) 240 B) 250 C) 260 D) 280 E) 300 D) 24.00 E) 23.00
S
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|. arabanin sabit hizla 10 saatte gittigi bir yolu, Il. araba sabit

hizla 12 saatte gitmektedir.

“I. arabanin ayni hizla 20 saatte aldigi yolun uzunlugu, II.
arabanin ayni hizla 24 saatte aldigi yolun uzunlugunun kag
katidir?”

Bu problemin ¢oziilebilmesi icin baska bir bilgiye gerek
var midir, varsa bu bilgi agagidakilerden hangisidir?
A) Gidilen toplam yolun uzunlugunun bilinmesi gerekir.
B) Gidilen yollarin uzunluklari farkinin bilinmesi gerekir.

C) |. arabanin 2 saatte gittigi yolun uzunlugunun bilinmesi ge-
rekir.

D) Il. arabanin 2 saatte gittigi yolun uzunlugunun bilinmesi
gerekir.

E) Baska bilgiye gerek yoktur.

24. Bir sinifta 8 kisinin okudugu toplam kitap sayisi 135 tir. Bu si-

niftaki 8 kisi ile okuduklari kitaplar hakkinda asagidakiler bilin-
mektedir.

e Siniftaki herkes en az bir kitap okumustur.

e Akin, Berna ve Cem en az 12 ser kitap okumustur ve

Gglinlin okudugu kitap sayisinin toplami 58 dir.
e Cem'in okudugu kitap sayisi 19 dur.

e En az sayida kitap okuyan Derin ve Esma’nin okudugu
kitap sayilari esittir.
e Kaan, Linda ve Melisa’nin okudugu kitap sayilari farkli-

dir.

Buna gore, Berna’nin ve Melisa’nin okudugu kitap sayisi

en fazla oldugunda Melisa, Berna’dan kag fazla kitap oku-

25.

26.

F: Fizik T: Turkge  C: Cografya

M: Matematik

Sekildeki O merkezli dairesel grafik, bir sinavda bulunan soru

sayllarini gostermektedir.

Dairesel grafikte verilen Matematik, Fizik, Tiirkge ve Cog-
rafya sorulari arasindaki orantiyi gosteren ifade asagidaki-

lerden hangisidir?
A) 12F = 6M = 4C = 4T B) 6F = 4M = 3C = 3T
C)12F =4M =6C = 6T D) 6F =3M =4C = 4T

E)2F =4M=3C =3T

Bir zeytinyag Uretim tesisinde Uretilen zetinyaginin dolduruldu-
gu 8, 10 ve 20 litrelik Uc gesit teneke bulunmaktadir.

e Her gun ayni miktarda zeytinyag: tretimi yapiimaktadir.

e Gulnlik Uretilen zetinyaginin %40 1 8 litrelik tenekelere

doldurulmaktadir.

e Gunlik Uretilen zeytinyaginin %30 u 10 litrelik tenekele-

re doldurulmaktadir.

e Gunlik toplam 76 teneke zetinyadi Uretimi yapiimakta-
dir.

Buna gore, giinde kag teneke 20 litrelik zeytinyag: uretil-

mus olur? mektedir?
A) 40 B) 41 C) 42 D) 43 E) 44 A)8 B) 12 C)18 D) 20 E) 24
7 |sur
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27. Bir markette A, B, C, D ve E markali biskuviler asagidan yuka-

riya dogru 1, 2, 3, 4, 5 olarak numaralandirilan bes rafa yerles-
tirilmistir. Bununla ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

e Herrafta yalnizca bir markaya ait biskiviler bulunmakta-
dir.

e E markall biskiviler, 2. raftadir.

e B markal biskiviler, D markali biskuvilerin bulundugu

rafin bir Ust katindadir.

e A markall biskiviler, C markali biskivilerin bulundugu

rafin Ustiinde yer alan raflardan birindedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) B markali biskuviler, 3. raftadir.
B) D markali biskuviler, 4. raftadir.
C) C markali biskuviler, 1. raftadir.

D) Amarkali biskuviler, D markali bisktvilerin bulundugu rafin
bir altindadir.

E) B markali biskuviler, A markali biskivilerin bulundugu rafin
bir altindaki raftadir.

1:3:5:7-...-.n , ntekise
2:4.6-8-...-n , ngiftise

olarak tanimlaniyor.

Buna gore,
I Fpp-Fy=121
F
I —2 el
216
lll. Fyg-219=15!

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E)l llvelll

29,

30.

Yarigap uzunlugu r olan gemberin gevresi
C=2.xm-1,

yarigap uzunlugu r olan dairenin alani
A=n.r2

formiilii ile hesaplanir.

Melisa, defterine yaricap uzunluklari
r=1,23,4,..,16
olan daireler giziyor. Bu daireleri keserek bir torbaya atiyor.

Kuzey, dairelerden herhangi birini sectiginde dairenin gev-

resinin alanina esit olma olasiligr kactir?

A) 1 B)‘1 C) 2 D) ! E) 2
16 8 16 4 16
[T [T ]
X X
1 [
X
3x+4
2x
[T I
% X
1 [ 1
X 2x+4

Yukarida cm cinsinden kenar uzunluklari verilen seklin alani
P(x) polinomu ile ifade edilmektedir.

Buna gore, P(x + 2) polinomunun x + 4 ile boliimiinden

kalan kactir?

A) -4 B) -2 C)0 D)2 E)4
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31. Kenar uzunluklari a, b ve ¢

olan bir ABC l¢geninin kenar-
lari arasinda

la-b|<c<a+b
la—c|<b<a+c

lb-cl<a<b+c

8 a c bagintisi vardir.

Bir U¢ggende biylk acinin karsisinda blyuk kenar, kiclk agi-
nin karsisinda kigik kenar vardir.

C

Yukaridaki ABC iiggeninde m(B) < m(C) < m(A) dir.
[AC] kenarinin uzunlugu 8 cm olmak tizere, [AB] kenarinin
uzunlugunun en kiigiik tam sayi degeri i¢in [BC] uzunlugu-

nun alabilecegi tam sayi degerleri toplami kactir?

A) 90 B) 91 C)92 D) 93 E)94

32. Yiizmek icin deniz kenarina gelen inci bulundugu noktadan
siraslyla,

e 60 metre kuzeye,
e 140 metre doguya,
e 20 metre kuzeye,
e 20 metre batiya
e 30 metre glineye
dogru ylizerek dinlenmek igin durmustur.

Buna gére, inci'nin durdugu nokta ile yiizmeye basladigi

nokta arasindaki mesafe ka¢ metredir?

33. Bir sirkte jonklorliik yapan Artur bir destek noktasi Gizerinde bu-
lunan ince bir kalas Uzerinde ylrimektedir.

A
B Lo
L R
D [
Sekil - 1 Sekil - I

Sekil - I'de C noktasinin yerden yiiksekligi 51 birim ve

12|AB| = 5|BC| dir.

Artur, kalas lizerinde A noktasindan C noktasina dogru yiri-
miis ve Sekil - II'deki konuma ulagmistir.

Buna gore, Sekil - II’'de A noktasinin yerden yiiksekligi kac
birimdir?

115 55 105

85
A) B O-, D3 E)—

34. Asagida yatayda ve dikeyde esit araliklarla 49 civi ile olusturu-
lan civili tahta verilmistir.

Yukarida verilen civili tahta modelinde belirtilen uzunluk
2/2 cm olduguna gére kirmizi renkli iple olusturulan kapali

bélgenin alani kag cm? dir?

A) 90 B) 100 C) 130 D) 150 E) 200
A) 72 B) 74 C)76 D) 78 E) 80
S w
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35.

36.

Mesut, geometri dersinde defterine asagidaki gibi ic ice kareler
cizmistir.

incelediginde gizdigi her kareyi gevreleyen licgenlerin es oldu-
gunu fark etmistir.

1
Her adimda ise lggenlerin gevrelerinin £ oraninda azaldigi

hesaplamistir.

Mesut’un cizdigi en igteki karenin alani 64 br? olduguna

gore, en distaki karenin bir kenar uzunlugu kag birimdir?

A) 36 B) 33 C) 30 D) 27 E) 24
A B A B
Tel 3 K3
= =
] K
= &
& &
& &
e ]
= 4
= ]
| =l
———>
32m 32m
Sekil - 1 Sekil -2

Aralarinda 32 metre olan iki elektrik diredi arasindaki gergin tel
yaz sicakligindan bir miktar genleserek orta noktasi 8 metre
yere yaklasiyor.

Buna gore, A, C ve B noktalarindan gegen ¢cemberin yari-

capi kag metredir?

B) 13 c) 18 D) 20 E)25

37. Esra, Sekil - 1'deki dikdortgen seklindeki kartonu isaretli olan

kosegenden katlamistir.

A Sekil - 1 B
Al

D E [
Sekil - 2 B

Esra, Sekil - 2'de olusan kagidin boyali bolgelerini kesip at-
tiginda tepe acisi 120° ve es kenarlari 12 cm olan ikizkenar
tcgen elde etmistir.

Esra, kartonu katladigi yerden actiginda elde ettigi dortge-

nin alani kag cm? olur?

A)60Y3  B)72/3  C)96V3  D)124Y3 E)148/3

®
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38. Asagidaki asamalar izlenerek bir geometrik gizim yapiliyor. 40.

e Konveks bir ABCD dortgeni gizelim.
e [AC] ve [BD] késegenlerini gizelim.
~
e m(ABD) = 25°
m(DBC) = 35°

m(BDA) = 65°

m(BDC) = 55° dir. )

Yukanidaki verilere gore, [AC] ve [BD] kdsegenleri arasin-
daki dar agi kag derecedir?

A)75 B) 80 C)85 D) 90 E) 95 A B
Yukarida verilen kare dik piramidin yan yiz ylksekligi

17 cm ve cisim ylksekligi 15 cm dir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bu kare dik piramidin

acilimi olabilir?

A) B)

39. Dogrusal bir yolda sabit hizla ilerleyen bir aracin ilk 100 km 5150
deki hizi 25 km/s, sonraki 100 km deki hizi ise 50 km/s tir.

Aracin yol - zaman grafigini géstermek isteyen Melisa asa-

gidaki grafiklerden hangisini gizmistir?

A)  AYol B) Yol C) D) 16
200|---+eveeeeeeeny 1 200]-+--wreeeeeeeny ; 5

100 100} /

4 6Zzaman A o

c) Yol D) Yol
P11, S 200 g

100}

100 \ 15

4 6Zzaman 45  zaman

E) Yol
200

; i TEMEL MATEMATIK TESTI BITTI.
2 4 iLi i i iNi.
Zaman FEN BILIMLERI TESTINE GEGINIZz.
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FEN BiLiMLERI TESTI

1. Bu testte sirasiyla,
Fizik (1 —7), Kimya (8 — 14), Biyoloji (15 — 20)
alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

SI birim sistemi Uluslararasi Bilim Kurulu tarafindan kabul edi-
len birim sistemidir.

|. Oda sicakhg! 20 °C’dir.
Il Kitabin boyu 24 cm'dir.
Ill. Sandalyenin kutlesi 6 kg'dir.

Yukarida verilen yargilardan hangilerinde SI birim sistemi

kullanilmigtir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Yalniz lll E)l llvelll

ii dolu ve suda erimeyen kati bir cisim, K ve L sivilarina ayri
ayri birakiliyor. Cisim sivilarda dibe batmiyor.

Kaldirma kuvveti Kaldirma kuvveti

Batan
hacim

Batan
hacim

Sivilarin cisme uyguladigl kaldirma kuvvetinin cismin sivida
batan hacmine bagli grafigi sekildeki gibidir.
o > B olduguna gore;

I Ozkitle

Il. Hacim

IIl. Sicakhk

niceliklerinden hangileri her iki sivi iginde kesinlikle fark-
hidir?

A) Yalniz | B)lvell C) I 1velll

D) Yalniz Il E) Il velll

Eren 6gretmen 6grencilerine “sabit ivmeli hareket” konusunu
anlatmaktadir. Daha sonra 6gretmen tahtaya baslangicta yan-

yana olan K ve L araglarina ait hiz - zaman grafigini cizmistir.

1

3t 1(zaman)§

Eren
Ogretmen

0 - t aninda araclar birbirine yaklagsmaktadir.

~

l 2t aninda araglar yanyana gelmislerdir.

Araglarin ortalama hizlari birbirine esittir.

Ahmet
Buna gore hangi é6grencilerin grafige gore yorumlari dog-

rudur?

A) Yalniz Kaya B) Yalniz Ebru

C) Ebru ve Ahmet D) Kaya, Ebru ve Ahmet

E) Yalniz Ahmet

Boray KKK

@[sfm

®
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4. g direngleri 6nemsiz (reteclerle kurulmus devre sekildeki gi-
bidir.

‘Il‘\le =)
A : |_@

Buna gore, devrede anahtar hangi konumda iken K lamba-

si en parlak olur?

A)V B) IV cyln D)l E)l

5: I. Cyan - Sari
Il. Kirmizi - Magenta
IIl. Sar - Yesil
Yukarida verilen renk giftlerinden hangileri sirasiyla boya

renkleri icin ana ve ara renktir?

Ayl lve lll B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve lll E) Yalniz Ill

6. Ayni metalden yapilmis, boylari ve gerginlikleri ayni olan K, L,
M tellerinden elde edilen seslerin frekanslarina ait grafik asa-
gida verilmistir.

Frekans

0 Teller
M

Buna gore,
I. Enince tel K telidir.
Il. Lteli M telinden incedir.
Ill. En kalin tel K telidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Mert Burak
&y

Esit kiitleli Mert ve Burak ellerindeki esit kitleli cisimleri h kadar

yukariya gikarmak istiyor. Mert 3t slrede, Burak ise t siirede

cisimleri yukari gikariyorlar.
Buna gore,
|. Mert ve Burak’in yercekimine karsi yaptiklari isler esittir.
Il. Mert ve Burak esit glic harcamistir.
Ill. Mert, Burak’'tan daha daha fazla yercekimine karsi is
yapmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz lll

D) Il ve Il E)L Ilvelll

8.
N, l ‘ NH, Cu804<5H20|
I Il 1 v \%

Yukarida verilen maddelerle ilgili asagidaki ifadelerden

hangisi yanligtir?

A) | ile gosterilen madde element molekultidur.

B) Ilile gosterilen madde glimis elementidir.

C) Il ile gosterilen madde homojen yapilidir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)livelll D) IV ile gésterilen maddenin pH'I POH'indan biiyiiktiir.
D)1, lvelll E)lvell E) V ile gdsterilen madde karigimdir.
7St — -
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Sénmemis kire¢

Il. Yemek sodasi

. Sud kostik

V. Karinca asiti

Yaygin adlar verilen yukaridaki maddelerin birer molle-
rindeki atom sayilarinin biiyiikten kiigiige dogru siralanigi

PSR

sag den hangisidir?

A)IL> V> E> | B)I>1l>1>1IV

m>n>1>1wv D)yIL>1>1>1Vv

EYIV>I>1>11

10. 25 °C’de X tuzunun ¢ézunurligi 40 gram X / 100 gram sudur.

Ayni sicaklikta laboratuvarda hazirlanan X ¢ozeltilerinin

kontroliinii yapan Selin; hangi kaptaki ¢oézeltinin doyma-

mis oldugunu saptar?

M. 1. clo”
Il. COz2
IIl. Na,Cro,
IV. H,S
V. OF,

Yukarida alti gizili elementlerin yiikseltgenme basamaklari

sirasiyla hangi segenekte dogru verilmistir?

A)-2,+6, -4, +2, -2

C)-4, +2,-1,-1,-2

E)-1,-4,-6,+2,-2

B) +1, +4, +6, -2, +2

D) +2,-2,-1,-4,-2

12. 175X 160 o2 oK
elementileri ile ilgili,

|. Elektron ilgileri arasindaki iligki;

X>Z>Y>Kdr

Il.  Degerlik elektron sayilari arasindaki iligki;

K> X=2Z>Ydi.

1l ikinci iyonlagma enerijileri arasindaki iligki;

K>2Z>Y > Xdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) L lvelll B)lvell C)llvelll
D) lvelll E) Yalniz Il
13. Molekiil sayilar esit olan CO, ve H,0 igin;
|. Atom sayilari
II. Normal kosullar altindaki hacimleri
1. Katleleri
yukarida verilenlerden hangileri esittir?
(C : 12 g/mol O : 16 g/mol H : 1 g/mol)
A) Yalniz | B)lvell C)llvelll
D) lve lll E) I, [lvelll
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14.

Hareketli piston

Yukarida verilen siirtiinmesiz hareketli pistonda bulunan COz(g)

sekildeki gibi dengededir.

Sabit sicaklikta kaba bir miktar He , eklendiginde;

(a)

Hacim (V) Toplam Basing (P)

Zaman Zaman

Ozkiitle (d)

i Zaman

yukarida verilen grafiklerden hangileri yanhs olur?

(He :4 g/mol , CO, : 44 g/mol)

A) Yalniz Il B) Yalniz llI C)lvell

D) llve lll E)I 1lvelll

15. Mantarlar grubunda yer alan canl tiiriiniin hiicrelerinde

Sidal

sag i yapilarin hangisinin bulunmasi bu mantar tiirii-

niin saprofit beslenmedigini gosterir?

16. Asagida bal arilarinin remesi sematize edilmistir.

Kralige ari (2n) Erkek ari (n)

Mayoz lMiloz
Yumurta (n) Sperm (n)
Partenogenez Déllenme
Erkek ari Disi ari
(Uretken) Ozel Normal
beslenme | beslenme

Kralige ari isci ar
(Uretken) (Kisir)

Buna gore erkek ari ve kralige arida;
|. Kromozom sayisi,
Il. Genetik yapl,
Ill. Cinsiyet

ozelliklerinin hangileri farkhdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) llvelll E)I, 1lvelll

17. Bir hiicrede ty — t; zaman araliginda gerceklesen aktif tasima

olayinin hizi asagidaki grafikte verilmistir.
Hiz

Zaman

Buna gore hiicrede gergeklesen aktif tagima ile ilgili;
I. ty'da ortamin sicakligi 0°C'nin altindadir.
Il ty'te dis ortam ile hiicrenin ¢ézinmis madde degisimi
esittir.

1.

t, - t, araliginda aktif tagimanin hizi en yiksektir.

IV. t,’de hicre icerisine giren madde miktari en yiiksek de-
gere ulasmistir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Ribozom B) Hiicre geperi
C) Lizozom D) Golgi cisimcigi A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvelV
E) Mitokondri D) Il ve IV E) I, llve lll
7 |sw — =
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18. Asagida bir protein molekultniin birincil yapisi verilmistir.

Polipeptid zinciri
D oo 2,

2 8 8
A
g o
oco oo A
o, . “Aminoasitler
%o 0 OO0,
0% S %

o,
2% %8

Aminoasit

Proteinlerin bu yapisi ile ilgili;
1. Ikincil, Giglinciil veya dérdiinciil yapilari bozulan protein-
ler bu yapiya dénusebilir.

Il. Polipeptit zincirinin katlanmasi ve belirli kisimlarda bag-
larin kurulmasit ile olusur.

Ill. Yapisi bozularak birincil yapiya dénlisen protein biyolo-
jik etkinligini kaybedebilir.

V. Amino asitlerin DNA'daki gen bilgisi dogrultusunda bag-
lanmasi ile olusan yapidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz lll B) Yalniz IV C)lvell
D)1, Il ve IV E) 1L 11, 11l ve IV

19. Steroitlerin yapisi ve gorevleri ile ilgili agagidaki ifadelerin
hangisi yanlistir?

A) Halkasal yapiya sahip olup monomer bir molekdildar.

B) Kolesterol, bir steroit lipit gesidi olup hayvan hiicrelerinde
hticre zarinin akiskanhgini saglar.

C) Sinir hiicrelerinin zarini saran ve impuls iletimini hizlandi-
ran miyelin kilifin yapisinda bulunur.

D) Bazi vitaminlerin yapisina katildigindan steroitler yapici ve
onarici olma gérevindedir.

E) Ostrojen ve testosteron gibi esey hormonlarinin yapisinda
bulunur.

20. Alyuvar hiicrelerinin zarinda sadece A antijeni bulunan bir

anne ile plazmasinda antikor bulundurmayan bir babanin
kan grubu bakimindan asagidaki 6zelliklerden hangisine

sahip bir cocugunun olmasi beklenmez?

A) Alyuvar zarinda antijen bulunmayan

B) Alyuvar zarinda A ve B antijeni bulunan
C) Plazmasinda antikor bulunmayan

D) Plazmasinda sadece A antikoru bulunan

E) Alyuvar zarinda sadece B antijeni bulunan

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.
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